



एकल आमा वा बुबाको घर (यस पटकको राहत प्राप्त गरेको घर)  
बाहेकको व्यक्तिलाई

बालबच्चा पालन-पोषण गरिरहेको घरलाई  
सहयोग दिने विशेष राहतको जानकारी

बालबच्चा पालन-पोषण गरिरहेको घरलाई सहयोग गर्न **नयाँ राहत वितरण** गरिनेछ!

## 1. राहत पाउने व्यक्ति

① र ② दुवैमा पर्ने व्यक्ति (※एकल आमा वा बुबाको घरको लागि राहत प्राप्त गरेका व्यक्तिहरू बाहेक)

① रेड्वा 3 साल मार्च 31 तारिखमा  
**18 वर्षभन्दा कम उमेरका बालबच्चा** (अपाङ्ग भएमा **20 वर्षभन्दा कम उमेरका बालबच्चा**)को पालन-पोषण गरिरहेका आमाबुबा इत्यादी

(※रेड्वा 4 साल फेब्रुअरीको मसान्तसम्ममा जन्मेका शिशुहरूका लागि पनि लागू हुन्छ)

② {  
■ रेड्वा 3 वर्षमा **निवास कर (समानता कर) छुट पाएका** व्यक्तिहरू अथवा  
■ रेड्वा 3 साल जनवरी 1 तारिखभन्दा पछि अचानक **निवास कर छुट हुने गरी** आम्दानी घटेका व्यक्तिहरू

## 2. राहत पैसा

**बच्चा एक जना बराबर एक मुष्ट 50 हजार येन**

- राहत प्राप्त गर्नको लागि **आवेदन दिनु नपर्ने अवस्था** र **आवेदन दिनु पर्ने अवस्था** हुन सक्छ।  
अवश्य पछाडी लेखिएको राहत प्राप्त गर्नको लागि चाल्नुपर्ने कदम हेरेर पक्का गर्नुहोस्।  
\* सोधपुछको लागि निम्न सम्पर्क नम्बरमा फोन गर्नुहोस्।

■ **स्वास्थ्य, श्रम र कल्याण मन्त्रालय कल सेन्टर**

**0120-811-166** (रिसेप्सन समय : मध्यहप्ता 9:00~18:00)

आवेदन कसरी दिने भन्ने विस्तृत जानकारीको लागि आफू बसोबास गरेको ठाउँको सरकारी कार्यालयको “बालबच्चा पालन-पोषण गरिरहेका घरलाई सहयोग दिने विशेष राहत (एकल आमा वा बुबाको घर बाहेक)को काउन्टर”-मा सोधपुछ गर्नुहोस्।

### 3. राहत प्राप्त गर्नको लागि चाल्नुपर्ने कदम

I. रेड्वा 3सालअप्रिलकोबालबच्चा भत्ता वा विशेष बालबच्चा पालन भत्ता प्राप्त गरेकामध्ये निवास कर छुट भएको व्यक्ति

▶ **आवेदन नदिई** राहत प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ।

▶ प्रत्येक सरकारी कार्यालयले सकेजति चाँडो रेड्वा 3 साल अप्रिलको बालबच्चा भत्ता वा विशेष बालबच्चा पालन भत्ताको लागि पहिल्यै दर्ता गरेको खातामा राहत पैसा हालिदिनेछ।

**【होसियार हुनुहोस्】**

※ राहत प्राप्त गर्न चाहनुहुन्न भने राहत इन्कार निवेदन फाराम भरेर फिर्ता पठाउनुहोस्।

※ बालबच्चा भत्ता वा विशेष बालबच्चा पालन भत्ता प्राप्त गर्नको लागि दर्ता गरेको खाता बन्द भएको जस्ता कारणले राहत प्राप्त गर्नुमा कुनै बाधा हुने सम्भावना छ भने दर्ता गरिएको खाता परिवर्तन गर्ने जस्ता आवश्यक कदम चाल्नुहोस्।

II. माथि उल्लेख गरिएका अवस्थाहरूमा नपर्ने व्यक्ति (जस्तै: हाइस्कूल जाने बच्चा मात्र पालन-पोषण गरेको व्यक्ति वा अचानक आमदानी धेरै घटेको व्यक्ति)

▶ राहत प्राप्त गर्न **आवेदन दिनु आवश्यक छ।**

▶ आवेदन फाराममा पैसा हालिने बैंक खाता जस्ता कुराहरू भरेर आवश्यक कागजातहरूसँग तपाईं बस्नुभएको सरकारी कार्यालयको **रिसेप्सनमा सीधै** अथवा **हुलाकद्वारा बुझाउनुहोस्।**

▶ राहत प्राप्त गर्ने योग्यता हासिल गरेको व्यक्तिले आवेदनमा लेखेका कुराहरू पक्का गरे पछि सो व्यक्तिले दर्ता गरेको बैंक खातामा पैसा हालिनेछ।



“बालबच्चा पालन-पोषण गरिरहेको घरलाई सहयोग दिने विशेष राहत”सँग सम्बन्धि **“ठग्रे(तपाईंलाई आत्तिन लगाएर आफ्नो खातामा पैसा हाल्न लगाउने ठगी)”वा“व्यक्तिगत जानकारीको चोरी गर्ने”**-देखि होसियार हुनुहोस्।

तपाईंको घरमा वा काम गर्ने ठाउँमा सरकारी कर्मचारी जस्तो भान पाउँदै शंकास्पद फोन वा मेल आएमा तपाईं बसोबास गर्नुभएको ठाउँको सरकारी कार्यालयमा, नजिकै प्रहरी अड्डामा वा प्रहरीसँग सल्लाह गर्ने विशेष टेलिफोन नम्बर(#9110)मा सम्पर्क गर्नुहोस्।